

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年5月29日 星期一

癸卯年四月十一

总第15090期 今日8版

A1



线上抵押贷 惠享好时贷

交通银行普惠金融 | 线上抵押贷

评估无费用——在线评估费用,便捷自助享服务
抵押成数高——住房最高抵7成,盘活资产助发展
贷款期限长——最高可贷1000万,经营周转更无忧
贷款自由用——随借随还随用,精明资金更灵活
省费省心一站式服务 助您惠享好时“贷” 立即申请

客服热线:95559 www.bankcomm.com

始于1908·您的财富管理银行

让文物“活起来” 博物馆“火起来”

张昌涛



舜耕论坛

近年来,博物馆热持续升温,“到博物馆去”蔚然成风。各地升级服务、上新展览,推出丰富多彩的活动,使博物馆成为不同年龄段观众的热门时尚“打卡地”。

日前,我市积极发挥博物馆在推动文旅融合、促进文化消费等方面的重要作用,进一步激活淮南文旅消费潜力,开展了“520博物馆之夜”活动,这也是市博物馆建馆65年以来首

次开放夜间展览。

第一次尝试开放夜场,就吸引了近千名观众,赋予市博物馆全新的夜晚形象,丰富了公众的文化生活,创造了更多美好的回忆。参观的市民感叹道,博物馆开展活动并不是死板的,也应当是活跃的、创新的、与时俱进的,希望能有更多的机会在夜间参加这样的观展活动。更有大学生说,晚上来逛博物馆,觉得会有“神奇”的事情发生,而那些珍贵的文物和画上的人物好像随时会“活”起来。

安徽楚文化博物馆围绕今年的国

际博物馆日主题“博物馆,可持续性”与美好生活”,持续开展了寿州窑精品瓷器展、寿州大鼓书展演、“鉴古寻宝”公益性文物鉴定等系列活动,与观众分享、与市民互动,传承和弘扬优秀传统文化。馆内的讲解员还穿上精致典雅的汉服,在展厅内为观众提供讲解服务,让游客获得了“人在画中游”的沉浸式体验。

博物馆里的精美文物,承载着我们的文化身份和精神属性。走进博物馆,感受美好生活,我们会发现“诗和远方”其实就在博物馆展厅里。“纸上得来终觉浅,心中悟出始知源”,

当我们对自身文化深深回望、欣赏与眷恋时,“诗和远方”已然被悄悄地“激活”。

文物“活起来”,博物馆才能“火起来”。文物活化利用,既需要薪火相传、代代守护,又需要与时俱进、勇于创新。当观众与博物馆的距离一步步拉近时,有理由相信,博物馆自然而然就会焕发源源不断的生命力。

“一个博物馆就是一所大学。”我们期待有更多人走进这所“大学”,开始一场又一场与中华文化的最美邂逅。

点亮“微心愿” 助力青少年快乐成长

本报讯 5月26日上午,“移路童行 青心关爱”淮南困难青少年“微心愿”集中捐赠仪式在安徽移动淮南分公司举行,工作人员现场为青少年们送去心仪的礼物,帮他们圆梦“微心愿”。

捐赠仪式上,工作人员为青少年代表发放了书包、篮球、球鞋等“微心愿”礼物,向爱心人士和企业发放了捐赠证书。此次活动旨在服务青少年健康成长,努力为困难青少年群体办实事、解难事、做好事。今年4月,团市委联合安徽移动淮南分公司、市青联、市少工委启动此次活动,面向全市为低保户家庭子女、留守儿童、残疾青少年

等困难青少年群体500人征集“微心愿”。安徽移动淮南分公司组织专业团队制作微心愿认领平台,向社会进行心愿发布,组织爱心人士和企业为青少年圆梦,目前500个心愿已全部认领。

活动中,团市委负责人勉励受捐赠的对象要树立远大理想,掌握真才实学,培养高尚品行,把社会各界的关爱转化为实际行动。同时,号召更多单位和爱心人士加入困难青少年爱心圆梦行动中,用爱心点燃希望,用行动为青少年撑起一片蓝天。

(本报记者 吴巍)

平安建设双提升 警保合作优环境

平安淮南建设

本报讯 为持续推进全市公安机关“双提升”大巡防工作,全力做到“巡”出实效、“防”出平安,营造平安祥和的社会治安环境,近日,市公安局淮舜分局潘一派出所民辅警联合市保安服务有限公司潘山分公司驻潘集电厂保安员,在辖区企业开展巡防防控和群防群治工作。

此次专项活动旨在进一步提高企业涉事处置能力,加强属地公安机关与企业保安员之间的联防、联动、联治工作机制,进一步提升辖区企业职工

的安全感和满意度。活动期间,民警对辖区企业周边情况开展流动人口摸底调查,加大对涉企可能出现治安隐患、矛盾纠纷的排查化解力度,并利用“网上警议事群”对辖区企业进行防电信诈骗和法律法规知识的宣传普及,帮助企业及职工提升法律意识,化解涉企的各类风险隐患。

巡防中,民警和保安员组成的巡逻队伍充分发挥群防群治作用,深入辖区铁路沿线、反恐重点部位、易发案区域、重要库房等开展高频次巡防,切实做实做到时时处处“见警车、见警灯、见警力”,确保辖区重点区域巡防管控无盲区,让广大辖区企业职工“眼心心安”。(本报记者 吴巍)

“指尖”推进飞线整治 消除隐患保民平安

本报记者 苏强 本报通讯员 谢静

创建全国文明城市

“我们小区里有一处电线十分凌乱,有的甚至还垂下来一部分,阴雨天气会有很大的安全隐患,希望有关部门尽快核处理。”近日,谢家集区纪委监委在小微权力“监督一点通”平台收到一条群众投诉。接到投诉后,区纪委监委高度重视,立刻联系谢三村街道党工委,针对投诉人反映的问题,联系到相关村包片干部,并同街道安全部门一起对该群众反映的问题进行核实处理。

“我以前从来没有用过‘监督一点通’这个小程序,抱着试试看的想法,在上面反映了我们小区电线乱的问题,没想到很快就得到了回复,凌乱的电线现在都已经捆扎好了,我们住户悬着的心终于放下了。只需要‘指尖’点击手机屏,就能及时解决飞线安全隐患,真方便、真实用。”收到问题解决后的回复后,家住谢三村街道的王先生开心不已。

记者在采访中了解到,为深入推进基层小微权力“监督一点通”平台建设,引导群众实现“指尖监督”,谢家集区纪委监委压实责任、多措并举,线上

线下齐发力,线上通过网站、微信公众号、居民微信群、QQ群和朋友圈等方式,大力宣传注册使用信息。线下通过组织村(社区)干部、网格员发放宣传单页、小礼品等方式开展集中宣传、上门宣传,面对面、手把手指导群众完成注册,全力推进小微权力“监督一点通”平台推广工作有序开展,引导群众积极参与监督,增强监督在基层治理中的效能,不断提升群众的满意度和获得感。

据了解,自基层小微权力“监督一点通”平台上线以来,谢家集区纪委监委不断加强对群众诉求的实时跟踪督办,多点发力、多措并举,切实推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。截至目前,全区群众访问量581.7万人次,发布有效信息32121条,共受理群众投诉件26件,群众满意率达98.4%。

采访中,谢家集区纪委监委相关负责人表示:“通过近期的集中宣传,我们区已完成注册8万余人,接下来,我们将更好地通过小微权力‘监督一点通’平台解决群众的诉求,积极创新工作新举措,主动下沉一线,精准监督、跟进监督,打通服务群众‘最后一公里’,让权力在阳光下运行,不断提升基层治理效能。”

方便大学生 疫苗接种

近日,安徽理工大学学生在安徽理工大学第一附属医院高新区分院接种九价HPV疫苗。据了解,安徽理工大学第一附属医院高新区分院成人疫苗接种门诊已开诊,方便广大师生和周边群众就近接种疫苗。

本报记者 陈彬摄



以“变”致“新”让党员教育“有滋有味”

本报讯 “咱们现在的学习方式跟以前大不一样了,以前只是死板地学习书本知识,现在可以在讨论中学习、看视频学习,有意思多了,我们也更愿意学了。”“是啊,快看我上个月拿到的五星党员徽章,可有成就感了。”近日,凤台县尚塘镇党员们在学习后感慨地讨论着。

“我们镇不断适应形势,围绕新时代党员教育的重点任务,变换党员教育内容、形式、机制,不断增强党员教育的创新性。”尚塘镇有关负责人介绍说。

“变”被动为主动,保持教育内容“新”。该镇一年开展两次党员教育内容

征集活动,整理合理化建议150条,按照任务清单“点学”、责任清单“送学”、带动清单“讲学”的原则,分类开设党章党规党纪、党的优良传统及先进典型、乡村振兴和基层党建等9类51项课程,覆盖党员干部约1200人次。运用“村史馆大课堂”“头雁上阵领学”“听故事学典型”等多种形式,在潜移默化中洗涤党员身心,促使党员群众学习观念由“要我学”向“我要学”转变,确保新思想、新理念走进党员心田。

“变”讲学为互动,保持学习方式“新”突破。该镇打破“台上人讲,台下人听”的传统授课模式,利用“互联网+”构建集视频观看、快问快答、远程互

动为一体的创新形式,并通过组织党员干部现场以“主题沙龙”等形式强化交流研讨,结合工作实际讲学习心得,进一步加深了对授课内容的理解,增强了教学过程的新颖性、趣味性、灵活性。坚持以各级党员学习的“初心”换取广大群众的“舒心”,结合“红色螺丝钉党员进万家”活动,积极组织党员志愿者开展为群众理发、义诊、庭院清洁、夜间巡逻等各类志愿服务200余次,服务群众达1500余人,实现了党员有收获、群众得实惠。

“变”短期为长效,保持体制机制“新”。该镇建立党员教育考核制度,实行党员教育积分管理,创新“党员自评+支

部总评+群众他评+月度测评”模式评定党员教育积分,每月按照党员教育积分划分三个等级,为获得一等级的党员颁发“五星党员”徽章。开展“一对一”督学工作,成立党员教育督导组,年初指导各党支部制定学习计划,不定期进行督查,采取“随机访谈+专题测试+撰写心得+运用反馈”的方式,把党员参加“三会一课”、组织生活会等抓具体、抓深入,将学习情况进行理论测试,测试结果作为党员评先评优、民主评议的重要依据,达到以考促学、学以致用目的,全镇党员记录学习笔记30万字,撰写心得体会200多篇。

(本报通讯员 杨欣雅 本报记者 何婷婷)

儿童内分泌专科门诊就近帮助孩子解决“成长的烦恼”

来自安徽理工大学第一附属医院 淮南市第一人民医院 报道

本报讯 随着国民生活水平不断提高,越来越多的家长关注孩子身材矮小、性早熟、肥胖、糖尿病、甲亢、甲减等内分泌疾病。为更好地护航儿童健康成长,帮助孩子解决“成长的烦恼”,今年上半年,安徽理工大学第一附属医院(市第一人民医院)开设儿童内分泌专科门诊,让本地儿童在“家门口”就能享受到生长发育过程中相关常见疾病的诊疗服务,并得到家长们的充分认可。

“我们儿童内分泌专科门诊是每周六上午8时至12时正常开诊,平时有相关疾病的也可以前往儿科门诊或住院部问诊。”该院儿科主任、副教授、副主任医师李艳玲介绍说,专科门诊由硕士研究生张文化医师负责,去年9月科室派遣他前往上海交通大学附属上海儿童医学中心进修内分泌专业,今年2月他学成归来后就投入专科门诊治疗工作中。儿童内分泌专科门诊诊疗范围包括儿童矮小症、性早熟、糖尿病、甲状腺、肥胖疾病以及其他少见的染色体疾病的诊疗及筛查。

“孩子有生长发育问题,原来我们都是到外地诊疗,现在就近能看专科门诊,真是太方便了!”在医院儿童内分泌专科门诊,一位家长高兴地说,随着专科门诊的开设,给他们带来了更多方便,现在不用外出就医,既节省时间也节约了来回交通费。

“看孩子骨龄检测结果,是和他的实际年龄同步的。”在专科门诊,张文化医师正在仔细地研读一名4岁半儿童的骨龄片子,孩子现在身高102厘米,家长较为担心身高矮小问题。他建议家长定期随访,密切关注3至6个月孩子生长发育情况,一般情况下3个月能长1.5至2厘米就是正常的,并叮嘱孩子不能吃油炸食品、速食等,注意营养均衡,充分休息。

儿童肥胖、矮小、性早熟等内分泌疾病,一般会出现哪些症状?张文化医师介绍说,儿童体重快速增长,一年增长大于5公斤以上,睡眠受到影响,家长一定要高度重视。孩子如果一到两年内,衣服鞋子不需要更换,在班级座位基本都在教室前三排,要引起家长对孩子身高的关注,可以带孩子到专科门诊做专业的评估及治疗。性早熟一般是指女孩8岁以前、男孩9岁以前出现第二性征的发育,即女孩乳房发育,男孩睾丸发育、出现变声等。对于一些突然间体重减轻、心率加快、脾气暴躁的孩子,要关注他们是否患有甲亢,此外新生儿有极少数会出现先天性甲状腺功能减退。

“代表调解室”增强调解实效。今年,城关镇人大依托人大代表工作站、

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁馨宁 陈心妍)

“三个特色”提升代表工作站水平

本报讯 今年以来,凤台县城关镇人大着力提升社区人大代表工作站能力建设,通过灵活联系选民、丰富代表活动、调解对接等形式,将社区人大代表工作站打造成群众的“联系窗”、选民的“服务区”、代表选民的“连心桥”。

“关口前移”延伸工作触角。通过建立1个代表活动室、5个片区代表工作站、22个网格联络点,将代表联系选民的触角延伸至社区每个角落。在每月15日选民接待日的基础上,驻站代表提高接待地点时间的灵活性,通过进社区、入家门、访企业的方式直接联系选民,化被动为主动,让更多“真声音”走进联络站。

(本报通讯员 张传虎 本报记者 付莉荣)